

# BUDAFOK

## és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.  
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
Dr. DONSKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.  
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21 T. Budafok 77.

## Önerőnkre támaszkodjunk!

Ezt a gondolatot hirdette a múlt vasárnap megtartott ceglédi hősi emlékszobor leleplezésén Magyarország kormányzója: Horthy Miklós.

— A világháború után — mondotta a kormányzó — a sors keményen sújtotta országunkat, de a nemzet a súlyos megpróbáltatások közepette is átmentette erkölcsi értékeit; elveszítette földi kincseinek és javainak nagy részét, de megmentette a becsületét

Ezek a szavak öntudatosak, meggyőzőek és igazak. Csakugyan átmentettük erkölcsi értékeinket. Mik ezek az erkölcsi értékek? — Az önbizalom, a tradíciók megbecsülése, kétségbeesés helyett lelki számadás, az ezer év történeti patinájának megőrzése, ápolása. Ezek egyuttal a becsületet is megmentették önmagunk és a külföld előtt.

Elsősorban önmagunkra kellett találnunk. Mindenki elhagyott, megrugott, kifosztott. A magunkra találás után össze kellett szednünk hazánk roncsain megmaradt holminkat, kicsi tökének, majd nekifogni a munkának. Ez volt a fő: a munka. Rájöttünk, hogy nem a külföldi kölcsön a fő, mert azt vissza is kell fizetnünk, hanem saját kétkézi munkánk. Ez az erő, az élet, a fennmaradás, a jövő. Magunkért dolgozzunk és magunknak, ne a külföldnek.

Rájöttünk arra is, hogy a külföldi kölcsönt is mellőzhetjük volna. Hiszen azt a néhány száz milliót néhány bankárunk kifizette volna a mellénye zsebéből. De divat, politikai és közgazdasági divat volt a kölcsönért való kunyorálás minden idegen nációtól.

Minekünk önmagunkért kell dolgoznunk, a mi nemzeti munkánk az igazi érték, nem a kölcsön. A munka érték, vagy, erre bármikor adnak hitelt, nem kell megalázkodnunk. Csak erős

nemzeti vagy biztosíthat független nemzeti és gazdasági életet. Garast-garasra kell tenünk, hogy megalapozzuk gazdasági függetlenségünket. Takarékoság és munka: ez a jelen, — eredmény, vagyonosodás: ez a jövő.

És ki ne akarná a jobb jövőt? Mindenki. A mostani nemzedék tanulja meg becsülni a munkát, a takarékoságot, a javakkal való sáfárkodást. A munka hatalmának kell kialakulni előbb s utána következnek a tőke hatalmi ereje. A tőke és a munka ikergyermekek, arányosan kell a közgazdasági életben elosztódnok... Mert ha a tőkehalmozás a munka nyakára nő, akkor felborul az egyenlő szociális társadalmi berendezkedés. A javak nem oszlanak el egyenletesen s így nem szolgálják megfelelően a társadalmi közösség minden tagjának, osztályának érdekét és fejlődését.

A közeljövő a szociálmunka és a nacionalizmus harca lesz. A mostani idők a forrongást takarják, de mindenki tudja, hogy az emberi fejlődés útja küzdelemmel, társadalmi evolúcióval van kirakva.

A közgazdaságtani tudományok feladata, hogy megtalálják azokat a feltételeket és célokat, melyek a szociálmunkát önmagában és a közgazdasági folyamatokkal való kapcsolatban egymással összekötik.

Minden elméletnél fontosabb azonban a nemzeti összetartás, a nemzeti munka, mely főleg önmagunk fennmaradását, táplálását szolgálja. Különösen a mai nehéz időkben, midőn a közös európai nyomoruság megnehezítette a munkaszerzést és az életnivót Lassan-lassan azonban csak helyre jövünk. Csak ismerjük meg erőnket, munkaértékünket. Tudunk mi dolgozni és takarékoskodni, vannak egészséges szociális elveink is, me-

lyeket nem Marxtól tanultunk, hanem amelyeket faji, nemzeti képességünk és sajátosságunk ir elibénk.

A magyar faj nemcsak ordította a munkát, hanem végzi is, bárhová állítja a sorsa.

Épen abban van reményességünk a jövőben, hogy munkánkat megáldja a magyarok jó

Istene. Két kezünk, izmaink, önbizalmunk, képességeink megfognak bennünket menteni, s nem veszünk el a népek tengerében.

A magyar népnek hivatása van a Duna-Tisza mentén; ezt a hivatást csak úgy tölthetjük be, ha nem hallgatunk senkire és — lehetőleg önerőnkre támaszkodunk. *Simon Lajos.*

## Imaházszentelés Kelenvölgyön

Annak a nagyszabású vallási mozgalomnak, melyet Demjén István ev. ref. lelkész indított meg Budafokon és környékén, egyik jelentős mozzanata játszódott le múlt vasárnap Kelenvölgyön.

Imaházat szenteltek az Isten szolgálatára.

Lelkes, szorgalmas gyűjtési mozgalom előzte meg éveken keresztül e napot. A kelenvölgyi gyülekezet apraja-nagyja örömmel áldozott, mert Istennek áldoz. A gyűjtés nemcsak Kelenvölgyre terjedt ki. Gyűjtötte az egész országban. És a szorgalmas munka, a buzgó ima eredményre járt.

Áll a Szilágyi-utca és a Garai-utca sarkán a kulturház, melynek minden köve egy buzgó imának, egy fáradságos munkának az eredménye.

A f. hó 13-án megtartott avatóünnepet Mócsy Mihály esperes nyitotta meg szép ima keretében. Utána dr. Vass Vince pápai teológiai ta-

nár predikált. Az utómát Sáfár Béla váci ref. lelkész mondta.

Szemök Sámuel ezüstmenyegzőjén áldást mondott dr. Vass Vince. A jelenlevők feszült figyelmével számolt be ezeketán Demjén István az imaház építésének történetéről. Lelkes beszéde rávilágított arra a buzgóságra, mellyel a hívők fáradtságos munkája megteremtette a templomépítés anyagi feltételeit. Utána Mócsy Mihály esperes kérte Isten áldását az adományozókra. A lélekemelő ünnepély a Hiszekegy elének-lésével ért véget.

Délután Debreceni István szatmári ref. lelkésznek megható szindarabját a „Harang“-ot adták elő a budafoki cserkészegyesület és Leánykör tagjai. Az előadás után evangélikus előadást tartott Demjén István lelkész, mivel a kelenvölgyi református gyülekezet emlékezetesen szép napja befejezést nyert.

## Egy miniszteri rendelethez

A belügyminiszter a minap szigorú rendeletet adott ki, mely szerint a sineken, a pályatesten való átjárás tilos. A miniszter azzal indokolja rendeletét, hogy újabb a közismert menetrenden kívül motorjáratok is közlekednek, melyeknek idejét a sineken átjáró közönség nem ismeri és így megtörténhetik a baleset.

A miniszternek teljesen igaza van. De igazuk van a kelenvölgyieknek is, amikor arra hivatkoznak, hogy a Postás-, Andor- és György-utcák, valamint a Hunyadi ut közönsége a dombóvári sinek mellett, az Árok-utca és Péterhegyi-ut lakossága pedig győri sinek mentén a legjobb igyekezete mellett se tud eleget tenni a rendelkezésnek. De tegyük fel, hogy mégis megteszi az óriási kerülőt és a sorompónál közelíti meg kitűzött célját. Mennyivel jobb az?

Hát talán a sorompónál való átkelés teljesen veszélytelen? Egy cseppet se.

És ha sürgősen orvosra, patikára van szüksége valakinek. A családja életéért rettegő megfelejtkezik minden rendeletről és szalad árkon-bokron — sineken át, hogy mielőbb segítséget hozzon. Nem tiszteletlenség a fennálló rend ellen, hanem életösztön az, ami a sineken való átkelésre készíti.

Epenugy életösztön az is, ami az embereket kenyérkereső helyeikre: az albertfalvi gyárakba viszi, — ám hogy jussanak el oda a György-utcából, meg a Hunyadi-utról, ha az odavezető és eddig akadálytalanul használt út el van zárva előlük? Kerüljenek fel északnak az iparvágányig, vagy délnek az elágazásig? Ki győzi azt cipőtalppal, idővel, fáradsággal?

Ha a MÁV igen helyesen kiesz-közölte ezt a belügyminiszteri rendelkezést, melyet a rendőrség erőlyesen végre is hajt, legyen a MÁV-nak gondja arra is, hogy a sinek ál-

**HOFFMANN DÁNIEL**  
**BUDATÉTÉNYI KŐBÁNYÁI**

a városi és több nagy szállítási kötelezettségének elegett tett. A jövő héttől kezdve **dupla építőkövek** bármily mennyiségben, rendes napi árban, házhoz szállítva ismét kaphatók.

tal a forgalomtól elzárt lakosság számára építsen földalatti átjárókat.

Mert a kelenvölgyieknek élénk emlékezetében él annak a két szerencsétlen áldozatnak az esete, akik egy év leforgása alatt a sineken lettek halálukat. A kelenvölgyiek nem keresik könnyelműen a halált, sőt nagyon is élni akarnak, s azért el is követnek mindent, hogy részükre a szabad átkelés azokon a helyeken, ahol azt életfenntartásuk és kenyérszeretük megkívánja, továbbra is biztosítsák. Tudomásunk szerint eziránt úgy a MÁV-nál, mint városunk vezetőségénél a szükséges lépéseket megtették s most várják nemcsak a kedvező, de sürgős intézkedést is. Közérdekről, szegény családok megélhetéséről van szó s azért mozgalmukhoz, instanciájukhoz meleg emberi érzéssel a legkészebben csatlakozunk.

## Vallási kegyelet

A katolikus falvak, városok határán kápolnákat, keresztek állít a vallási kegyelet. Nemes lélekből fakadó áldozatkészség szüli e kegyhelyeket, hol egy pillanatra megpihen gondolatunk és Istenhez emelkedik, hogy erőt gyűjtsünk az élet további küzdelmeihez.

Néhány évvel ezelőtt a Fehérvári-ut és Vöröskereszt-ut sarkán feszületet emelt a vallási kegyelet (Budafokon is. Sok vándor törölte le itt az ut porát homlokáról, sok budafoki munkás emelte ég felé szemét. De — sajnos — megtörtént az az elszomorító eset is nem egyszer, hogy pajkosságból, vagy gonoszságból a feszület elé helyezett lámpa üvegét betörték, a melléje ültetett fákat kitörték.

A környékben lakó hívők éveken

keresztül türelemmel helyrehozták e garázda kezek okozta hiányokat. Elhalmozták e kegyhelyet virágokkal. De végre is hatósági védelmet kértek. A fából készült feszületet a saját áldozatkészségükből csiszolt cementtel cserélték ki és a nem egy-

ziben kitéptett facsometék ápolását a városi kertész védelme alá helyezték. Szeretettel kérjük minden jóérzésű arrajáró polgártársunk figyelmét és a közelben posztoló rendőrségünk éberségét, óvják meg e kegyhely méltóságát a garázda kezek helytelenségétől.

## Levél a szerkesztőhöz

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Engedje meg, hogy b. lapja legutóbbi számában megjelent „Évadnyitás” c. cikkéhez néhány reflexiót fűzzek.

Nem hiszem, hogy akadna városunkban egyetlen rendezőség, mely ne állna szíves-örömmel rendelkezésre akkor, amikor a közügy szolgáltatáról van szó. Boldog örömmel rendeznénk mi műsoros estélyeket, műkedvelői előadásokat minden — a város nemes közügyeit szolgáló — célra, de igen súlyos pénzügyi akadályai vannak.

A rendőrség, a forgalmi adóhivatal, a szegényalap előre fizetett velünk. Ez a rendezőség rizikója, a terem bérlete, a fűtés, a világítás, a zene, a meghívók ugyancsak jelentős összeget emésztenek fel, — előre.

Az előadás közeledtével nő a kiadás és — fő a fejünk, miből is fedezzük mindezt. Tessék elhinni, az előadás alkalmával nem azért drukkolunk, hogy megállják-e helyüket a szereplők, hanem azért, nem kell-e a deficitet a saját zsebünkből fedezni? Mert a fellépéseket teljes egészében a kiirt célra kell fordítani és csak a jegyek árából szabad a kiadásokat fedezni. Csak legális kiadásokról számolhatunk el, hiszen minden egyesületnek választmánya, pénztári ellenőre van, akinek be kell számolnunk minden fillérről. Utánjárás,

időtöltés, villamosjegy a saját áldozatunk. És ha mindezek ellenére nem elég az eladott belépőjegyek jövedelme, a deficitet nekünk kell fizetni. Tessék elhinni, a mai drágaságban valóságos bátorság kell egy-egy előadás, vagy táncmultság megrendezéséhez.

Igaza van a cikkírónak. Sok nemes ügyet szolgálhat a rendezőség, sőt vannak nemes célok, melyeket csakis ők szolgálhatnak. Épen ezért most, az évadnyitás idején, mozgalmat kellene indítani, hogy a tisztán erkölcsös tancokat engedő, teljes egészében fehér műsort tartalmazó estélyek rendezőségét ne adóztassák meg úgy, mint eddig.

Maradjon meg az eddigi adó, sőt sokszorozzák meg az adót ott, ahol azokat a kimondhatatlan nevű néger tancokat izléstelenkedik azok, akik a sikamlós műsorban gyönyörködnek.

Tegyük adómentessé az erkölcs szolgáltatást és súlyosadóval nehezsítsük meg a léhaság kiakulását.

Tisztelettel egy rendező.

## NIMRÓDJAINK

Hires, jó vadászterület volt valamikor Budafok határa. A Kamaraerdő szomszédsága, a végeláthatatlan szőlőkertek sűrűje, a szakadékok és barlangok nagyszerű buvóhelyül szolgáltak a vadnak. Városunk területének egyes részei ma is őrzik elnevezésükben a vadászvonalozásokat. Rózsavölgyet a régiék Sauvinkelnek nevezték, mert a Kamaraerdőből kiki-ruccanó vadászok ott bujtak meg. A róka a Fuchsgang-dűlőben jártak az akkor még kisebb területű város határán fekvő házakhoz éjjelenként megdézsmálni a baromfi állományt.

Mondják, hogy Mátyás király is szívesen járt ki ide kisebb vadászatra.

Csak pár évtizeddel is ezelőtt még bőven került terítékre a fácán, a róka, a nyul, az őz.

Városunk társadalmának tekintélyesebbjei nemes szórakozásként üz-

ték a vadászatot akkor. De változtak az idők, fogyott a vadállomány és fogytak a vadászok is. A hajdan legerősebb budafoki egyesülés, a Vadásztársaság, ma már alig számol tizenkét tagot. Kipusztultak a szőlők, beépült a nagy vadászterület. A gyárak kúrtölése, a modern élet larmája elriasztotta a vadállományt. Visszahúzódtak az erdő sűrűjébe. Ha még elvétve fel is ugrik az árokszálen egy-egy árva nyul, kedvetlenül ereszt le a vadász a puskáját. Nem mer löni, mert a közelben gyermekek játszadoznak, emberek dolgoznak a kertekben szerte-szét.

A városi modern kultúra a régi patriárhális életből sok zománcot letörölt, hogy ujjal, csillogóbbal pótolja azt. A vadászat Budafokon már csak emlék. A törzsköcs budafokiak kedves, régi emléke a multból. — Budafok multjából.

## Kvartett.

Négyen: Vizvezeték, Világítás, Csatorna és Járdá ur kvaterkáznak a budafoki Városi Vigadóban. (Holdutca 1 alatt. Kávéház, étterem és nagyterem, télen-nyáron nyitva.)

Vizvezeték: Van szerencsém tisztelt Járdá ur — azaz nincs szerencsém. Mondja, maga terjeszti ezeket az új pletykákat rólam?

Járdá: Miféle pletykákat?

Vizvezeték: No csak ne tettesse magát. Azt beszélnek most rólam, hogy járványt terjesztek, hogy nem vagyok higiénikus, hogy bacillusokat szállítok. — Disznóság! Hát vallja be, megint maga pletykált.

Járdá: Kikérem magamnak én nem szoktam pletykálni.

Vizvezeték: Ne meséljen ilyeneket, minden pletyka az utcáról kerül forgalomba, maga a megindítója mindennek. Hát mondja hallott e róla?

Járdá: Nem — azaz igen, hallani hallottam róla.

Vizvezeték: No látja! Hát jegyezze meg magának, hogy ez rágalom, én bakteológiai, kémiai, mikroszkópiailag, makroszkópiailag és minden lopiailag elemezve vagyok, tiszta vagyok, ártatlan, mint a ma született csecsemő, hát miért terjesztek rólam ilyen gázságokat?

Járdá: Mondom én semmitse terjesztek, van nekem magamnak sokkal több, nagyobb bajom.

Vizvezeték: Magának? Ide nézzen rám, van magának fogalma arról, hogy odavagyok én?

Járdá: Hát mi baja van?

Vizvezeték: Hogy mi bajom? Előrehaladott véredényelmeszesedésem van — tudja maga, hogy milyen veszélyes ez?

Járdá: Ja, ez a korrallal együtt jár!

Vizvezeték: Ördögöt jár, nem vagyok én még öreg, és a véredényeim mégis folyton elrepedeznek — tudja, hogy ez szívizélhűdést, agyvérzést, stb-bit okozhat, hogy folyton rettegnek kell, a csőveim folyton repedeznek és csepegnek.

Járdá: Ha nem öreg, akkor biztosan mértéktelenül élt, sokat lumpot.

Vizvezeték: Lumpolt a nagyapja, egész életemben vizet ittam csak. De aszondja az orvos, örökölttem a bajt, azaz gyenge véredényekkel jöttem a világra, a szüleimtől, a fattertől van az egész, meg a muttertől, aki a világra hozott.

Járdá (legyint): Maga még boldog ember, ha mértékletesen él, elhuzhatja még Isten tudja meddig. Én boldog volnék, ha csak ennyi bajom volna. De nézzen rám, én belém már csak hálni jár a lélek!

Vizvezeték: Magának kutyabaja sincs.

Járdá: Persze, mert maga nem érzi, mindenki a magáét érzi. Nézze, maga egy kis pletykától már egészen kijön magából, ideges lesz, dühöng, már doktor Völgyesihez akar menni.

Mit szóljak akkor én? Ha magának végig kellene hallgatni napról-napra azt, amit nekem! Ich bin son gánz mesüge.

Vizvezeték: Magáról is pletykálnak?

Járdá: Nem, engem egyenesen, szemtől-szembe szidnak, rúgnak, becsületemet sárba tapossák, vágznak, harapnak, szurnak, nyársra huznak.

Vizvezeték: Hm, nem sikkasztott maga valahol?

Járdá: Nem, nem ezért. De nézze, most kezdődik el például a tél. Tudja mit mondtak már az első esős-havas napon, mikor reggel kinéztek az ablakon?

Vizvezeték: Mit?

Járdá: „De ronda ez a mi utcánk, pfuj!” Ez a reggeli üdvözlés. Aztán mennek a villamosra, Pesten kiszállnak. Persze sárosak alul térdig. És kit szidnak? Engem. A fene ezt a ronda disznó piszkos utcát! Azt mondják a pesti hivatalokban: ahá jönnek a sáros promontoriak, a mezei hadak! Néhányan a villamosba beülve tüsszentenek egyet, Albertfalván kettőt, a vámnál kilencet, a Gellért-téren tizenkettőt. És ki az oka? Aszondják: na jól nézek ki, náthát kaptam, influenzát. Persze térdig sáros az ember, hogy az ördög vinné el ezt a piszkos, ronda budafoki járdát! Micike kicsipi magát, lejön a villamosra lefröccsenti a sár, elkezd sirni, hogy az ideálja kiabrandul belőle. Ki az oka? Én a vén, piszkos — hülye! A nagypapa sétálni megy,

elcsuszik, (mert rajtam a sárréteg) elesik, elszakad a bokaizület szalagja. Klinikára viszik, megoperálják, de sánta marad. Ki az oka? Én, a disznó gazember, a betörő, a bolsevik. Hát ezt már nem bírom tovább!

Vizvezeték: Ja barátom, teljesítse a kötelességét, itt maga a hibás. Miért tartja magát a város?

Járdá: Én vagyok a hibás! Mind azt mondja. Hogy teljesítem a kötelességemet! Hát miféle kötelességet teljesítek én? Nézzen rám — hiszen hektikában szenvedek, még pedig galoppiridében. Hát van még a városban ilyen göthös közalkalmazott mint én? (Pedig vagyunk jó néhányan ilyenfélék.) Itt a tél a nyakamon és nincs semmi téli ruhám. Kopott ruhámon folt hátán folt, lyukas itt, lyukas ott, lyukas mindenütt, a bőröm kandikál ki, azaz nem a bőröm, a csontjaim, a bőröm is lekopott már rólam, a tudom szuszog, mint a fujtató, gyomorhajom, vesehajom, májhajom van, és ők azt mondják: teljesítsd a kötelességedet.

Vizvezeték: A várostól kellene kérni fizetésemelést.

Járdá: A várostól? A város azt mondja, éljek ahogy tudok. Nézze meg a költségvetést, a fizetésem be sincs állítva, én csak jótékonsági segélyt kapok. Ez a segély meg cigarettára is alig elég. De nini! Itt jön a mindig jókedvű kolléga, a Világítás, szervusz Lámpa!

Lámpa: Mit lógatjátok a fejeteket,

## HIREK

### Ősz.

Ki tudja, merre  
Szállt a nyár?  
A fecskénéppel  
Ment talán?

Az ősz nevet ránk:  
Itt vagyok!  
Mézédes mustot  
En adok.  
En hittem le a  
Sziveket,  
Festem a tarka  
Színüket.  
Parancsok — és:  
Ugy leszen.  
A fák ruháját  
Észletem.  
Diszelget mind a  
Nyáron át,  
Most üljek meg a  
Gyász torát.  
Idő lakatját  
En bírom,  
A derék, ködöt  
En hívom.  
Varázsládat  
Felpitom  
S a láncolt szellő  
Szárnyra kap.  
S ahol a vén fák  
Allanak:  
Az erdő mélye  
Felzokog.  
Sírnak a sárga  
Templomok.  
A törzs, az ág  
Megremegek.  
Temetni kezd a  
Rengegek.  
Ősöknél hull a  
Falevél.  
Tegnap még diszelt,  
Ma nem él.  
A dermedt földre  
Ráberül.

Szomorú féli  
Sátorul...

S az ősz vidéman  
Néz körül.  
Ködöt szitálgat  
És örül.

Móra László.

### Emlékezzünk!

1664 nov. 18-án halt meg a kur-  
saneci erdő sűrűjében Zrínyi Miklós,  
a költő és hadvezér. Életével, sze-  
replésével beigazolódik a jelmondat:  
Nagy idők szülnék nagy embereket.  
Mert Zrínyi Miklós valóban nagy  
volt. Magyarának, vezérnek született  
akkor, amikor nemzetünk két oldal-  
ról vívta élet-halál harcát. A török-  
kel szemben elért sikereit bánulta  
az egész világ. A pápa saját aranyba  
öntött arcképevel tüntette ki, a spa-  
nyol király aranygyapjas rendet, a  
francia király párszét adományoz-  
ta neki. Ennyi kitüntetés után a  
saját királyától, Lipóttól, nem fogadott  
el semmit. Visszautasította a felki-  
nált hercegi rangot, mert amily hő-  
sies védelmezője volt katolikus hi-  
tének a török ellen, éppoly rettenthe-  
tellen védelmezője a magyarságnak  
az osztrákokkal szemben. Volt bá-  
torsága a bécsi udvar kedvencének  
— Montecuccolinak a szemébe vágni  
a „gyáva kutya” megbélyegzést. Volt  
bátorsága el nem fogadni a királyi  
kitüntetés. Katonái bálványozták.  
Innen magyarázható, hogy a derék  
muraközi nép ma is azt meséli, hogy  
Zrínyit nem a vadkan, hanem a fel-  
bérelt Póka Gergely ölte meg. Ugy  
is mint hadvezér, úgyis mint író,  
egyik legjelentősebb alakja a magyar  
történelemnek. Zrínyit éppoly, mint  
annyi más nemzeti kincsünket kisajá-  
títani igyekeznek a betolakodottak.  
Az általunk emelt csáktornyai Zrínyi-  
szobor ma szerb félrészalva van el-  
éktelenítve. Szerintük Nikola Zrinski  
nem volt magyar. Hát csak hazud-

janak! Hazugságra épített uralmuk  
épületét kikezdte már az igazság eső-  
cseppje. Eljön még a Hadak utján  
Zrínyi Miklós és odadörgi nekik az ő  
jelszavát: Ne bántsd a magyart!

— **A Népakadémia** szerdai elő-  
adója Lánosz József iskolaigazgató  
volt, aki „Köznevelésünk problémái”  
címen aktuális nevelési kérdéseket  
fejtetett. Sorra vette a mai családi  
és iskolai életet s különösen részle-  
tezte azokat a nevelőhatásokat, me-  
lyek az iskolán kívüli ifjúságot a le-  
venteképzés során, valamint a kü-  
lönböző cserkész- és sportalakula-  
tokban, továbbá a közművelődési és  
bajtársi egyesületekben testi-lelki fej-  
lődésre döntő befolyással érik. Az  
előadáshoz Czermann Antal dr. min.  
o. tanácsos szólott hozzá, melegen  
meltatva s végül megköszönve azt a  
szépszámu közönség nevében, mely-  
nek sorából azonban — sajnos —  
ezuttal is, mint már a korábbi elő-  
adások alkalmával, éppen azok hiá-  
nyoztak, akiknek a Népakadémia mű-  
ködése iránt példát mutató érdeklő-  
dést tanusítani együtt járó kellene,  
hogy legyen, hivatali és társadalmi  
állásukkal. A következő előadás tár-  
gya „Az ember lelki és erkölcsi vi-  
lága” lesz s azt Gruber János, az  
Árpád-utcai iskola igazgatója tartja.  
F. hó 25-én pénteken este 8 órakor  
a Schmidt-féle vendéglőben (Temető-  
utca 8) dr. Káldor Adolf városi  
orvos „A fertőző betegségekről” elő-  
adást tart. Utána két szórakoztató  
film kerül bemutatásra.

— **Budafoki Munkálatók Szövetsége** tagjait kéri, hogy a munkásbiztosítópénztári kirendelt-  
ség kieszközölése végett közöljék mi-  
előbb írásban vagy távbeszélőn Gács,  
ügyvezető igazgatóval, hogy hány  
üzemi és irodai alkalmazottjuk, illetve  
munkásuk volt folyó év január, áp-  
rilis, július és október elsején.

— **A kultúra szolgálata** A mind  
gyakoribbá váló ismeretterjesztő elő-  
adások rendezőinek értékes munka-  
társul jelentkezik a Magyar Festők,  
Szobrászok, Építészek és Iparművés-  
zek Társasága. Az igazi művészet  
és a műizlést terjesztésére hivatottabb  
előadókat nem is találhatnánk, mint  
magukat a művészeket. Az iskolán-  
kívüli népművelés vármegyei veze-  
tőjének, Agoraszó alispának a támo-  
gatásával rendezik vetített képek elő-  
adásait és mindenkinek szívesen  
rendelkezésre állnak, aki őket ez  
ügyben felkeresi. Felvilágosítást nyújt  
Kampis János művész, Budapest, I,  
Alkotás-u. 31.

— **Katolikus est Budafokon.**  
Mint értesülünk december 4-én —  
vasárnap este a katolikus mozga-  
lom három kitünősége — Bangha  
Béla, Turcsányi Egon és Hunyady  
Ferenc gróf jön ki városunkba, hogy  
a katolikus mozgalmakról tájékoz-  
tassanak bennünket. Ez ünnepi al-  
kalmorra jól előre felhívjuk a figyelmet.

— **A Credó** A Credó mult va-  
sárnap gyűlése igen szépen sikerült.  
A megjelentek száma jóval megha-  
lalta a százat. A gyűlés tárgysoro-  
zatán sajnálattal nélkülöztük ugyan  
Turcsányi Egon előadását, de kár-  
potolt bennünket a műsor másik két  
pontja. Gruber János áll. isk. igazgató  
megható, lélekbemarkoló előadást  
tartott, melynek keretében beszámolt  
az egyesület működéséről és pro-  
grammot adott a jövőre. A katolikus  
hithez való tántoríthatatlan ragasz-  
kodást, a mély vallásosságot jelölte  
meg további munkásság alappil-  
léreül. Utána Poós Rezső apátplébá-

nos számolt be a nemzeti életünk-  
ben oly felette fontos irredenta moz-  
galomról, majd praktikus példákkal  
fűszerezett előadásban ismertette az  
országosan megindult takarékosági  
mozgalommal kapcsolatban a taka-  
rékosság lényegét. A kedves humor-  
ral fűszerezett előadást élvezettel  
hallgatta a nagyszámu közönség és  
lelkes tapssal köszönte meg. A nívós  
tárgysorozat láttán távozóban mind-  
nyájan azt mondtuk, minél több ha-  
sonló gyűlést kértünk.

— **Esküvő.** Baán Mancika — a  
Kelenvölgyi Iparoskör vendéglősenek,  
Baán Antalnak leánya — f. hó 20-án  
d. u. 4 órakor esküszik örök hűsége-  
t a Villányi-uti kápolnában Kreis  
Edének.

— **Ha fáj a feje és szédül, ha**  
teltséget, bélizgalmat, gyomorégést,  
oldalszurást, mellszorulást és szív-  
bobotást érez, igyék minél előbb  
valódi „Ferenc József” keserűvizet.  
Gyomor- és bélszakorvosok bizo-  
nyítják, hogy a **Ferenc József** viz  
remek természetalkotta hashajtó.  
Kapható gyógyszerárakban, drogéri-  
ákban és fűszerüzletekben.

— **Halálozás.** Id. Haasz Ferenc  
szikvizgyáros és gazdálkodó f. hó  
13-án 71 éves korában elhalálozott.  
Régi közismert alakja volt Budafok  
polgári társadalmának s halála nem-  
csak széleskörű rokonságában, de  
barátainak és ismerőseinek körében  
is őszinte gyászt keltett. Kedden dé-  
lután temették igen nagy részvét  
mellett.

— **Budafok környéki vízve-  
zeték.** Lapunk tudósítója írja, hogy  
Nagytétény központtal Budatétény,  
Budaörs, Törökbálint központi járás-  
béli és Erd, Diósd fejmegyei köz-  
ségek bevonásával vízvezeték van  
alakulóban. F. hó 19-én volt Nagy-  
tétényben az előzetes megbeszélés,  
melyen Weichert Miklós orsz. gy. képv.  
vett részt és Gömbös Gyul orsz.  
szágygyűlési képviselő távolmaradá-  
sát kimentette. Ismerve a vízvezeteki  
közmi létesítésének nehézségeit és a  
községeknek az anyagi helyzetét,  
sokkal helyesebbnek tartanak, ha az  
érdekeltség a budafoki városi vízmű-  
vekkkel lépne érintkezésbe.

— **Van már városi könyvtá-  
runk.** Több ízben szövéttük azt,  
hogy városunk kulturális életében  
hiányzik egy nyilvános közkönyvtár.  
Polgármesterünk gyűjtést is kezde-  
ményezett ez ügyben. Sajnos eddig  
nem valami kielégítő az eredmény.  
Az állam e téren megtette a magáét.  
A héten érkezett le a városháza a  
minisiteri leirat, mely szerint köz-  
könyvtár céljaira 250 kötet könyvet  
kapunk. Nem sok, de mégis magja  
lesz annak a nagyszabásu könyvtár-  
nak, mely képes lesz városunk la-  
kosságának igényeit kielégíteni. Hogy  
pedig e 250 kötet felszaporodjon,  
városunk kulturális érzékkel megál-  
dott polgárainak adományaira van  
szükség.

(Pincér, fél liter forralt bort!) Kutya  
hidegre fordult az idő fiuk.

**Vízvezeték:** Épen elsírtuk a baja-  
inkat, betegek vagyunk, kevés a „do-  
hányunk”, folyton szidnak bennün-  
ket — cudar élet ez így.

**Lámpa:** Szamarak vagytok! Ha  
nincs pénz, stájerolj. És szidnak?  
Egenc is szidnak, de én mindenre csak  
pislogok. Azt mondják: este sötét az  
utca — pislogok; messze álltom  
fel a lámpákat? — pislogok; ma-  
gasan pislogunk? — pislogok; gyen-  
gén égünk! — pislogok; — pislo-  
gunk! — pislogok. Én mindenre fü-  
tyülök, azaz: pislogok.

**Járda:** No jó, de én nem pislogha-  
tok, nem mondhatom: pislogok!

**Lámpa:** Ha nem mondhatod: pislo-  
gok, mondd: piszmozgok. Ez is ugyan-  
az, magyarul: amerikázok. De nini,  
ki ez az idegen?

**Járda:** Ez megint valami herge-  
lőfener, mit keres ez itt? Maradjon  
mindenki ott, ahol született!

**Csatorna:** Uraim, nevem Csatorna,  
kolléga vagyok.

**Vízvezeték:** Csatorna, ilyen nincs  
itt minálunk.

**Csatorna:** Na igen, a dolog úgy  
áll, hogy én még nem születtem meg.

**Járda:** Nem született meg? Ak-  
kor hogy került ide?

**Csatorna:** Ugy, hogy csak egy  
egy kicsit körülnézni jöttem ide, már  
nem bírom a várás. Tavasz óta  
ugyanis furtunfurfur mértéket veszek  
rólam: hosszú collstokokkal keresz-

tül-kasul az utcákon. Láttam én már  
szabót, susztert, asztalost mértéket  
venni — de ilyet, mikor az ember-  
ről hónapokon át, téltől-téllyig folyton  
mértéket vesznek — hát uraim ezt  
nem lehet kibírni. A gyomromban  
tiz vagon collstok van már.

**Lámpa:** Hát mit akar itt a Viga-  
dóban kedves meg nem született  
kolléga?

**Csatorna:** Mit? Magukat akartam  
látni, az én kedves kollégáimat, és  
mulatni akartam egy jót. Pincér, pez-  
sgőt ide. Ácsi! Cigány ide, huzd a fülembé  
a nótámat! (Bariton hangon énekel.)

Cserebogár, sárga cserebogár,  
Nem kérdem én tőled mikor lesz nyár  
Azt sem kérdem, sokáig élek-e,  
Csak azt mondd meg: világra jövök-e?

Node: azt sem kérdem sokáig élek-e?  
Csak azt mondd meg: a világra jövök-e?

De a cserebogár nem mond sem-  
mit. Csak csodálkozik, hogy ilyen  
furcsákat kérdeznek tőle és a vállát  
vonogatja. — A négyek tovább  
mulatnak. A vízvezeték iszik, mint a  
kefekötő (csak tokajit iszik); a Járda  
ugy járja a csárdást, hogy kilóg  
mind a két tüdeje, a világitás szá-  
zas égőket vág a cigány fejéhez, a  
Csatorna a köldöksinórját a kucsé-  
ber feje köré csavarja és úgy fojtó-  
gatja. A kucséber ordít. Éjfélkor éj-  
jeli zenét adnak a polgármesternek  
és négy hangon éneklük: Csak egy  
kis lány van a világon...

Pós.

**Siuda Simon**

Kossuth Lajos-utca 25

**Budafok legrégebbi asztalos üzeme**

**Alapítási év 1894**

Vállal épület- és bútorsztalos, üz-  
let- és irodaberendezési munkákat  
egyszerű és díszes kivitelben mérsé-  
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

**Minden munkájáért szavatol**

— Az 1925-ben vitézzé avattak névsorát hozza a hivatalos lap keddi száma. Az 1234 név közül a következő budafokiakat jegyeztük ki: vitéz Altay Antal tart. főhadnagy, Tompa Béla tart. hadnagy, Szepetneki János szakaszvezető és Bihari Endre közvitéz.

— **Budafok magasabb lakbérosztályba kerül.** Régi panasza a budafoki közalkalmazottaknak, hogy az utolsóelőtti lakbérosztály illetményeit kapják akkor, amikor a lakásviszonyok egy cseppet sem előnyösebbek, mint a fővárosban, ahol tudvalevően első osztályú lakbért kapnak a tisztviselők. A budafoki közalkalmazottak megbizásából Soós Aladár polg. isk. igazgató vette kezébe az ügyet, akinek sikerült megnyerni pártfogóul Czermann Antal dr. pénzügyminiszteri osztálytanácsost. Az együttes munka eredményeképpen örömmel hozzuk a hírt, hogy a pénzügyminiszter rendelete rövidesen megjelenik, melyben városunkat Kispesztel, Rákospalotával egyenlő elbánásban részesítve, a harmadik lakbérosztályának megfelelő lakbérilletményt fogják kiutalni a közalkalmazottainknak. E siker öröme a miénk is, mert lapunk hasábjain évek óta küzdöttünk Budafok magasabb lakbérosztályba való sorozásáért. A vonatkozó rendelet — szerénytelenség nélkül — jelentékeny részben a mi munkánk eredménye.

## SPORT

**BIK—Wekerletelep 3:3** A Theisz és Schmidt nélkül kiállott tartalékos csapat rendkívül lelkes és ambiciózus játék után sikeresen kiverkedte a döntetlen eredményt. Különösen Theisznek távolmaradása ejtett jelentékeny csorbát a mindinkább jobb formát kijátszó együttes megszokott összjátékán, amely egyszerűsége könnyebben hozzásegítette a wekerletelepieket a BIK kapuba elhelyezett három góljukhoz. Már a mérkőzés elején megszerezte a vezetést a roppant fürgén és ügyesen mozgó BIK, de csakhamar Karlbauer jóvoltából egy tizenegyessel könnyedén egyenlített Wekerletelep. Utána az egész mérkőzés folyamán rendkívül heves és változatos iramu küzdelem hevítette a csapatokat a végleges győzelem kicsikarására. A wekerletelepiek gyors akcióit a BIK rendkívül fürgé ellenakciói követték, s a lött vezetőgölokra a BIK mindannyiszor egyenlítő góllal válaszolt. Végül is az ellenfelek egy-egy pont elnyerésével voltak kénytelenek távozni a küzdelem színteréről. A vasárnapi bajnoki fordulón az NFC II. látja vendégül a BIK csapatot.

Főmunkatárs:  
PÖSCH JÁNOS

**HÁZAT, TELKET  
és FÖLDBIRTOKOT**  
vesz, elad és közvetít  
az O. F. B. engedély alapján

**Krist** ingatlanforgalmi  
és kereskedelmi iroda  
minden hétköznapon délután 3—5 óráig.  
Telefon: 13. **Budafok** Anna-u. 23.

**MAK-CEMENT, TERENOL**

**ASBESTPALA a LEGJOBB**

Minden mennyiségben a legjutányosabb árak mellett kapható

**RIEGLER GYULÁNÁL**

Budafok

Kossuth Lajos-u. 39 Országút 40

## Fogalmazás, gépirás

Folyamodványt kérvényt, állásra való pályázatot, vagy beadványt, árajánlatokat, valamint személyi ajánlkozásokat és mindenfajta közönséges polgári ügyiratot szabatosan, jutányosan fogalmaz vagy fordít minden európai nyelvről és gépir

**Izsóf Alajosné, tanárné**

Erzsébet-utca 4. (Gundel-nyaraló) a BMTE-pálya szomszédságában.

## Pékműhelyüzlettel

és lakással azonnal kiadó. Bővebbet Budafok, Péter Pál-utca 56. sz. alatt.

Jó házból való ügyeskező fiuk

## zománczó-festő tanulóknak felvétetnek

Jó rajzolóknak előnyben. Jelentkezni lehet

**Zománcgyár, Budafok,**

naponta d. e. 8-tól d. u. 4-ig.

## Takarításért lakást

kap gyermektelen házaspár dr. Káldor Adolf orvosnál, Budafok, Beniczky F.-u. 6.

## NYELVISKOLA

BUDAFOKON

Előkészít felvételi-, különbözeti-, pótló- és magánvizsgázók, valamint érettségiző tanulókat és tanít felnötteket német, angol, olasz, francia, latin és görög nyelvekre.

**Izsóf Alajos, polgári iskolai tanár**  
Erzsébet-utca 4.

(Gundel-nyaraló) a BMTE-pálya szomszédságában.

Folytonegő  
kályhák

Karikás  
kályhák

**KERN JÁNOS ÉS TSA**

## VASKERESKEDÉSE

Budafok, Apponyi-ut 56.  
(Ország-út)

Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, sodronyszegét, épületvasalást és mindenemű konyhafelszerelési cikkeket, kátrány fedélemest és stukatur nádat, csikó- és takaréktűzhelyeket a

**legolcsóbb beszerzési árban**

Asztal-  
tűzhelyek

Füst-  
csövek

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

CSAK AZ "Eternit" VÉDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.  
ETERNIT-MŰVEK HÁTSCHÉK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Elárusítóhelyek:

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Nem kell Budapestre menni!

A legjobban vásárol

**HAJDINYÁK GYÖRGY**

cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.

Nagy raktár:

uri-, női- és gyermekcipőkben

## Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.  
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait  
olcsó árak mellett.

**OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP**

**SCHUMYNÁL** 6 drb. igazolványkép és 1 nagy kép 4 pengő, 6 levelezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.  
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U. 48

## Szezon-cikkek

Cserepes, zöld növények:  
**Asparagus plumosus** és Sprengeri 80 f től  
**Szegfűtövek** 8 színben, cserépben vagy anélkül 80 f-től  
**Eperpalanta** édes, piros, nagyszemű 2 f.  
**Evelo virágok** 16 fillértől  
**Chrysanthemum** 4 virágú, cserépben vagy kiültetésre  
Előjegyezhető: elsőrendű falkolából mindenféle gyümölcsfák és díszfák, egész évben nyíló rózsák sok színben.

## RÉVÉSZBÖSKE

virágkertetésében  
Budafok, Gellért-u. 29. Viztartonál.  
Telefon: Budafok 63.

## Magyar Agrár és Járadékbank

Részvénytársaság

budafoki pincekezelősége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

## Legolcsóbb, legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlen szükséges

## alkalmi ajándék

beszereshető gyári áron a

## Budafoki Villamossági RT.

nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűrők, porszívók árusítottak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

**A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!**

Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió accumulatorok töltése csak csüttörőkön.

## Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

(((•)))

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett  
takaréknak, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére  
váltó- és lombard hiteleket.